

送清凉 驱酷暑

炎炎夏日送清凉,丝丝关怀暖人心。近日,一治广东公司本着为群众办实事的原则,积极筹办“送清凉”活动。

在高明荷城街道项目现场,大家井然有序地领取矿泉水、西瓜、藿香正气液等降暑用品,脸上露出开心的笑容。“天气很热,能及时收到公司的关怀,我们感到很暖心,我们也都知道公司很关心大家的健康和平安,有公司为我们提供的保障,大家在工作的時候也都觉得很安心……”被晒黝黑的王师傅一边擦掉挂在脸上的汗珠,一边平心静气地说。(朱莹莹)



应急演练 积累丰富实战经验

7月25日9时30分,中铁二局沈阳综合管廊项目部组织开展了基坑坍塌应急演练,管理单位、监理单位、项目职(民)工共30余人参加演练。

“报告,基坑内有人员施工,现场刘队和朱队已撤离人员到安全区域,但施工马道被封堵,人员在基坑内不能出来,且有一名作业人员受伤,伤势不明,请指示”……演练现场,基坑壁土方突然坍塌,致使正在进行作业的一名工人受伤,无法行动,情况非常危急。现场技术主管发现被埋人员后,第一时间进行呼救,并通知现场总指挥,组织开展救援工作。项目部即刻启动应急救援预案,第一时间向120急救中心求救,并联系应急预案中各成员单位下达救援指令。

此次演练采取实战演练形式,模拟施工现场作业过程中突发基坑坍塌事故,从现场发现险情、事故情况上报、现场应急抢险、现场人员撤离、社会救援机构衔接、伤员送医处理等多个环节展开。现场医疗救护组、抢险救援组、物资保障组、应急处理技术组、通讯联络组等各应急小组在总指挥的协调指挥下分工协作、迅速反应、科学施救,演练按照既定程序圆满完成。

通过此次演练,项目部与各施工队伍对基坑坍塌事故应急救援工作有了充分的认识,有效检验了应急预案的实用性及各应急小组职责分工的科学性。(张程)

四川页岩气公司:用心用情 做好群团工作

7月20日,西南油气田四川页岩气公司37名员工积极报名参加全国石油职工第六届健步走网络公开赛,报名占比41%,这是该公司工会积极响应发动,报名开始仅一天取得的成效,也是职工追求健康、助力公司发展的体现。

今年以来,四川页岩气公司坚持党建和群团工作同部署同推进,协同联动,精准发力,不断提升群团组织履职能力和服务水平,助推党建群建“双融合”,进一步激发了群团组织的动力和活力。

持续做好职工关爱工作,当好“娘家人”。坚持以人为本,多渠道帮助职工,用看得见、摸得着、感受得到的实际行动,增强职工归属感。抓好扶贫帮困及重要节日的送温暖活动及职工日常生病住院、生育生子等慰问工程,上半年,开展各类慰问147人次,慰问金额2.3万元,为稳定职工队伍、建设和睦家庭、推进公司发展起到了积极促进作用。

持续开展丰富多彩的文体活动,当好“贴心人”。情系职工冷暖,积极建好生产现场职工之家,组织开展迎新春、“巾帼在行动”三八节活动、红色观影、健步走、首届“页岩气杯”足球联赛等活动,在活动中凝聚共识,在活动中碰撞思想,在活动中集聚力量,缓解了工作压力,促进了身心健康,激发了干事创业动力,切实体现了“哪里有职工,哪里就有工会组织”。

持续推进青年素质能力提升,当好“引路人”。加强青年突击队、青年志愿者、青年岗位练兵等“青”字号品牌建设,开展青年志愿服务、深页岩气勘探开发、疫情防控等青年突击队活动和“我为青年办实事”主题实践活动,强化对青年的政治引领力,引领青年员工成为各种急、难、险、重关键时刻冲锋在前的一面旗帜,展示青年风采,激励其以青春之力助力公司高质量发展。(蒋健)

鏖战金沙江畔 筑梦雪域高原 ——中国安能一局旭龙水电站建设侧记

刘常俊

6月24日上午,骄阳似火,金沙江面上江水滔滔,导流洞贯通处站满了现场施工人员,大家为最后一茬炮聚精会神地准备着……上午11时56分,最后一茬炮起爆,旭龙水电站导流洞实现双线贯通!现场立刻沸腾起来,一面面党员突击队队旗、工人先锋队、青年突击队队旗同建设者的身影交错,一切情绪尽在欢呼声中。

从导流洞开挖到顺利贯通,安能一局的建设者在金沙江上游奋战395个日夜,克服了严酷的自然条件,复杂的地质地形气象条件,在关节点交出了一份优异的成绩单。

厉兵秣马 打响施工头炮

中国安能一局合肥分公司承建的金沙江旭龙水电站位于云南省德钦县与四川省得荣县交界的金沙江干流上游河段,是西电东送骨干电源点之一。水电站导流洞采用河床一次拦断全年围堰、隧洞导流的方式,按照“高低、大小”在左岸布置2条导流洞。

自进场以来,旭龙水电站建设者,以创建标杆项目为目标,狠抓提质增效,严格遵循项目管理“十六字方针”,统筹质量、安全、效益,先后获得国能金沙江公司2021年度“安全生产先进集体”“防洪度汛先进单位、先进班组”,导流洞开挖被评为“样板工程”收录至国能集团优秀洞挖名录等荣誉,打响了中国安能品牌,极大地坚定了信心,鼓舞了斗志。

“工地距离驻地有20多公里,我们白天去工地,晚上回来搞内业,每天忙得连高原反应都‘消失’了,2021年6月20日导流洞工程正式启动,7月21日进口支洞就完成了首次爆破,11月25日导流洞主洞就放响了第一炮,2022年6月5日低导流洞实现贯通,6月24日高导流洞实现贯通……”项目部物资装备部部长何才文讲述着他们的成绩。

披荆斩棘 齐战千难险阻

都说“蜀道难,难于上青天”。如果把旭龙水电站“高低”两条导流洞开挖比作蜀道,一点儿也不为过。进洞施工后发现围岩与设计有偏差,Ⅲ类围岩与Ⅳ类围岩空间上交叉,围岩破碎、稳定性差,并且存在多条裂隙及夹层,洞内局部渗水较为严重,施工难度超乎建设者的想象。

为确保导流洞施工有序推进,项目部多次组织召开施工现场专题会议,充分发挥组织、协调能力,按照合同要求,狠抓工序衔接,严格控制施工工艺,加强工程质量、安全管控。针对工



防疫应急演练



争创标杆项目部

程地质结构复杂,围岩稳定性较差等特点,采用“短进尺,弱爆破,强支护”的施工方法,有力推动和加快了施工进度,实现“安全、质量、进度”三大控制目标齐头并进。5月2日,项目部吹响了“决战决胜60天”的冲锋号角,实行“5+2”、“白加黑”倒班作业等抢工措施,有力地确保施工进度。旭龙电站导流洞由中国安能一局和水电五局组成紧密联合体共同建设,第一次磨合的团队不可避免地增加了沟通协调的难度,针对进度、方案、安全、质量等项目管理,只能多次全方位沟通逐步达成共识。“其实,每家单位都有自己的管理特长,比如自己安全管理强就多发挥安全优势,对方技术方面强就多发挥技术优势,相互取长补短共同进步,以开放的心态共同向着一个目标努力,才能有效推动工程建设。”项目经理张金龙面对复杂的局面有自己的见解。“对于外协队伍,必须要按合同、制度进行严格的管理,也要做好热情的服务,提前与他们分析履约风险,及时防控经营风险,要把他们当成合作伙伴,发现问题及时解决,既要‘亲’也要‘清’,真正实现‘两条腿’走路,在项目部营造出‘不帮助他们解决问题就是害自己’的管理理念,不仅要管理好,更要服务好。”对于管理外协队伍,张金龙有一套独家秘笈。

曲突徙薪 确保安全生产

在隧洞工程建设中施工环境复杂,安全管理是重中之重。旭龙导流洞施工也不例外,除了安全培训、安全标识、安全例会、安全交底、安全防护用品规范佩戴等常规动作外,还充分运用业主提供的智慧平台,采用安全管理APP对班前5分钟、隐患上报、安全教育及重大危险源监控等进行管理,有力促进项目部整体安全管理水平。

对于存在“侥幸”心理的“惯犯”,项目部

还会连线家属,由其家人进行“暖心”教育,从心理上解决对项目安全管理的抵触情绪。为了实现“1+1”大于2的安全管理效果,项目部把协作队伍专职管理人员纳入项目部统一管理、合署办公。在安全周例会上开展“每周一案”违章典型案例剖析,协作队现场负责人在大会上“背书”说清楚原因和下一步改进措施,形成了齐抓共管的安全生产新局面。

同时为提高全体参建人员应急管理水平,项目部针对不同时期、不同情况,组织开展了不同层次、规模和形式的演练,由项目经理亲自指挥,各职能部门全面参与,进一步提高了全员的应急救援响应和事故处置能力。

拼搏奉献 展现一局风采

项目部全体员工在高原上已经奋战了一年多,他们忍受着强烈的高原反应,与当地恶劣的气候、浓郁的民族风情融为一体,如同高原上的格桑花,把安能人最美的情怀奉献给了这片宁静而古老的地域。

作为项目部的“领头雁”,项目经理张金龙肩上的压力显而易见,面对完全陌生的环境、复杂的社会关系和繁杂的施工任务,他毅然挑起了重担。他把“现场”作为主战场,做到“情况在一线掌握,问题在一线解决。”遇到急事难事,连夜攻关,确保事不过夜。工程在他的脑海中形成一张宏观的图纸,每一项工程的具体流程,施工管理中可能存在的问题,了然于心。工程中可能存在的问题也总是处处留心、时时思考,想法总是超前一步。同时他结合项目实际,研究制定了科学合理、涵盖各部门的制度规范,润物细无声地将精细化管理渗透到项目部工作的各个方面。在他的坚强有力的指挥下,项目部全体人员带着“吹尽

狂沙始到金”的信念,朝着导流洞贯通的施工任务发起了奋勇冲击,摘取了胜利的旗帜。现场调度员兰伟每天奔波工地一线,处理协调各类事务,爬山爬坡进洞子是他每日的必修课。“干调度不可避免要与各式各样的人打交道,必须做到‘通吃’。兰伟不仅能吃苦,好钻研,沟通协调能力也比较强。”大家对他的评价颇高。施工动态、工程进度、人员需求、石料方量……作为调度员,每一道工序都要了如指掌。为了弄懂学通这些知识,兰伟抓到机会就缠着项目上有经验的同事请教学习。“兰伟真是撵都撵不走,一刻也不让我们得闲。”大家嘴上抱怨,内心却格外喜欢他这股劲儿。

海小龙是施工现场专职安全员,主要负责现场安全检查监督。施工现场三个工作面每天都要来来回回“丈量”十几遍,施工现场每一个工种、每一个电箱、每一个灭火器的安装日期、使用情况他都烂熟于心。每天的巡察他总能敏锐地发现一些小问题,针对发现的问题,他会在他的笔记上认真记录下来,严格盯控问题的整改情况,直至问题得到有效解决。来到旭龙项目部之前,他主要从事驾驶工作,驾驶经验丰富,但对施工现场安全监管了解不多。来到旭龙,海小龙决定跳出“舒适区”,努力在施工生产领域寻求突破空间。每天翻阅安全管理书籍,积极参加安全知识培训,现场向师傅请教……经过一段时间的学习锻炼,他就练就了一双火眼金睛,在现场可以迅速辨识出安全隐患和不规范问题。

“艰难困苦,玉汝于成。”高原无语,却见证了他们如山般厚重的情怀。回首昨日,建设者们在工地上挥洒汗水、日以继夜工作的一幕幕仿佛还在眼前;展望未来,他们将以崭新的姿态再出发,昂首迈向新征程,以只争朝夕的精神,打一场漂亮的提质增效攻坚战。

铜化集团为职工撑起高温防暑“保护伞”

陈源贵

近日,安徽铜陵天气持续高温,铜化集团共拿出148万元防暑降温慰问金,送到旗下8家生产型企业,专款专用,切实做好暑期职工劳动保护工作,保障职工安全度夏和企业安全生产。铜化集团坚持以人为本,把防暑降温和高

温期间劳动防护工作作为近期一项重要工作来抓。各级工会工作人员下沉一线,深入车间(工区)班组,切实加大防暑降温政策法规,特别是预防中暑知识的宣传力度,普及高温防护、中暑急救等卫生知识,进一步增强各级管理人员的责任意识和职工的自我防护意识。

铜化集团工会督促各二级单位工会组织

依法依规落实防暑降温和劳动防护各项措施。凡有高温作业和露天作业的单位,及时调整工作时间,尽可能避免高温时段现场作业。同时,加大防暑降温经费投入,改善作业条件,配备必要的通风或降温设备,提供足够的、符合要求的个人防护用品和防暑降温所需的清凉饮料及药品,积极组织开展为生

产一线职工“送清凉”活动,确保不让一名职工在工作岗位上发生中暑事故。

铜化集团各二级单位还建立健全防暑降温工作方案和高温中暑应急预案,并落实好巡检制度,重点对高温作业、高空作业、露天施工、危险化学品储运、单人单岗等危险性因素较大的工作和场所进行专项检查。

“粥”到暖人心 西瓜沁心脾 江麓集团为员工开展夏日“送清凉”活动

李春媚 王泽芬/文 张力/图

炎炎烈日,车间里“热火朝天”,5个温度高达1200多摄氏度的火炉呼呼燃烧,锻造工人们穿着厚厚的防护工作服,一个个汗流浃背。“快来吃西瓜,味道沁甜的!”中国兵器江麓集团热表锻造公司每天下午都传来熟悉的声音,车间安全员为大家送上防暑防护用品,这只是江麓集团在盛夏中关爱员工的微微缩影。

7月以来,中国兵器江麓集团深入落实“我为群众办实事”实践活动,为给战斗在生产一线的职工保驾护航,为职工派送绿豆粥、西瓜,在炎炎夏日为职工“送清凉”,将党的温暖和公司的关心关怀送到广大员工中,得到了员工们的肯定。

自7月12日开始,每个工作日下午,公司在职工食堂为一线生产单位派发绿豆粥,各单



公司为员工购买了可口的西瓜

位领取后分送到一线职工手中,让一线职工每天都喝上解暑的绿豆粥。同时,公司还从湘西大山深处的府库村给职工购买2吨的可口西瓜分发到各单位。公司还建立“江麓夏送清凉”微信群,在群里发送温馨提示,征求各单位

意见,员工们既感受到了清凉,也感受到了公司的关爱,极大地激发了员工们的爱岗热情和工作积极性。他们纷纷表示,有了各级组织的关心,他们干活更有劲,将以实际行动积极干好本职工作,保质保量完成各项任务。

川煤集团华荣能源金刚煤矿 酷暑送清凉 聚心干劲足

连日的高温“桑拿”天气,酷暑难耐,给坚守生产一线的矿工们身心带来了巨大“烤”验。川煤集团华荣能源公司金刚煤矿持续开展“送清凉保安全”暖心工程活动,工会女工家属协会的矿嫂们每天冒着烈日,来到井口、外生系统、检修车间、机车运行和班前会议室等场所,为矿工们送去王老吉饮料、冰镇西瓜、冰粉、凉虾、绿豆汤、银耳汤、凉面等防暑降温清凉食品,藿香正气液、十滴水、仁丹、夏商菊颗粒等防暑降温药品和防暑降温知识宣传卡片,为矿工们缝补工作服、钉纽扣、送“爱心垫肩”,叮嘱矿工们在工作中要主动做好防暑降温工作,注意休息,保重身体,按章操作,狠反“三违”,严防事故,自觉搞好自主保安和互助保安,严把生产现场安全关,多打尺寸多出力,把企业和亲人的关爱送到矿工们的心坎上,让矿工们清凉度夏,凝心聚力,鼓舞干劲,确保矿井安全生产。(余学明)

Advertisement for Hengyang Outfitting Co., Ltd. featuring a banner for a forum and images of various clothing items. Text includes: 衡阳出彩职业服饰有限公司热烈祝贺“首届企业文化建设与职业经理人发展高峰论坛暨衡阳市职业经理人协会年会”胜利召开! (2022年8月8日 湖南衡阳) 衡阳出彩职业服饰有限公司是一家从事各类职业团体服饰的定制及销售的专业化公司。公司展厅位于衡阳市珠晖区广东路商业城4楼425室。公司主要产品有:男女西装、衬衣、马甲、文化衫、Polo衫、冲锋衣、卫衣、酒店服装、物业保安保洁服、厂服、校服、园服等团体服装。公司经营至今已有20余年。公司秉着“诚信为本,质量至上”的经营宗旨,赢得广大客户的赞誉。公司拥有大量现货,让您省时、省心、省力又省钱! 热情欢迎各厂矿、企事业单位、社会团体等来人来电咨询。 公司地址:湖南省衡阳市珠晖区广东路商业城4楼425室 联系人:贺俊平 电话:13975461614